

## КАЗУС № 1

На 10 ноември 2017 г. Петър Иванов възложил на Симеон Вълчев извършване на освежителен ремонт на къщата му в с. Каменово, община Кубрат, обл. Разград, находяща се на ул. „Дунав“ № 23. Вълчев приел поръчката и за изпълнението ѝ взел на помощ брат си – Никола Вълчев, както и Милен Топалов, който живеел със сестра им. В продължение на около седмица тримата работели и преспивали в къщата, която ремонтирали. През това време двамата братя Вълчеви забелязали, че в съседната къща, находяща се на същата улица, но под № 21, не се забелязва движение. На тях не им било известно, че по това време собственикът Свилен Георгиев бил на работа в Р. Гърция. Без знанието на Милен Топалов двамата братя се уговорили да влязат в необитаемата къща, откъдето да вземат вещи. В изпълнение на намисленото един ден на 25 ноември 2017 г., възползвайки се от отсъствието на Милен Топалов, те влезли в двора на къщата през липсващата между двата имота ограда. Установили, че вратата на къщата е заключена с катинар, който те не успели да отворят. Видели, че прозорчето на избенното помещение е заковано с найлон. Никола Вълчев дръпнал с ръка найлона, като по този начин найлонът се разковал и през образувалия се отвор двамата проникнали в помещението. От къщата взели водоструйка с ръкохватка и черен маркуч, 2 бр. алуминиев мастер, вентилатор и тонколونا за аудиосистема „Kenood“. Тези вещи пренесли в къщата, която ремонтирали, и ги скрили. По-късно опитали да използват водоструйния апарат при ремонта, при което установили, че е повреден. Оставили ръкохватката и маркуча на водоструйката в мазето на къщата, а останалите вещи взели със себе си. Няколко дни по-късно продали на вторични суровини електрическия мотор на водоструйния апарат.

През м. юни 2018 г. ремонтът на къщата все още не бил изцяло приключил. През м. юли от Р. Гърция се завърнал Свилен Георгиев, който

констатирал, че от дома му липсват вещи. В по-късен момент той се включил да помага на Иванов в довършителните работи по ремонта, при което в избеното помещение открил ръкохватката и черния маркуч от водоструйния апарат, които той разпознал. У него възникнало съмнение, че е възможно лицата, извършвали ремонта в къщата на Иванов, да са взели вещите му. Той споделил съмненията си с полицейски служител. По-късно полицейски служители посетили къщата на братята Вълчеви.

От справката за съдимост на Симеон Вълчев се установява, че той е бил осъждан с присъда по НОХД № 2679/2009 г. по описа на РС-гр. Русе, влязла в сила на 15.04.2011 г., за престъпление по чл. 198, ал. 1 от НК, за което му е наложено ефективно наказание пет години „лишаване от свобода“.

В състава на първоинстанционния съд, който признал Симеон Вълчев и Никола Вълчев за виновни, участвал Здравко Атанасов, който бил наблюдаващ прокурор по разглежданото (същото) дело преди да постъпи на работа в съда. Защитникът на братята Вълчеви установил това обстоятелство и подал жалба до компетентния въззивен съд.

#### ВЪПРОСИ:

1. Квалифицирайте извършената престъпна дейност.
2. Докога може да започне наказателно преследване спрямо всеки един от извършителите?
3. Основателна ли е жалбата на защитника? Как следва да се произнесе въззивната инстанция по подадената жалба?

4. Възможно ли е делото срещу Симеон Вълчев и Никола Вълчев да се разгледа по реда на Глава XXVII „Съкратено съдебно следствие в производството пред първата инстанция“ от НПК? Ако отговорът ви е положителен, посочете условията за това.